

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO
PROVINCIAL, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM
Y 30 AÑOS; U. TR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS,
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA POR NUM.

AÑO XL. NUM. 11486

PRIMERA EDICION

Madrid, Viernes 13 de Setiembre de 1889

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5

SEÑORAS usad el agua y los polvos cutáneos de *La Flor Almendra*, y la blancura y belleza de vuestro cutis serán en todas partes admiradas. — Depósito: Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3, y de venta en las perfumerías de Urquiola, Fortis, Pascual, Frera y más importantes.

M. DE DIEGO realiza con 50 por 100 de rebaja: preciosos abrigos, mantas y paraguas. Puerta del Sol, 13, al lado de la lotería de Calderón.

UMBLAJE Y TRASPORTES DE MOBILIARIO. L. Ramirez, calle de Alcalá, núm. 12.

SALICILATOS BISMUTO Y CERIO. VIVAS PEREZ
Cura inmediata toda clase de *erisipelas* y *diarreas* (de los tísicos, de los viejos, de los niños), *Colera*, *Tifus*, *Difteria*, *Vómitos* (de los niños y de las embarazadas), *Catarros* y *ulceras* del estómago.
Depósito en las principales farmacias.
Precio: caja grande, 3'50 ptas.; pequeña, 2.
En Madrid, al por mayor, Melchor García.

GRANDES TALLERES DE SASTRERIA
DE J. PITTARD et FILS, DE PARÍS.
Véase el anuncio en 4.ª plana.

AGUA DE COLONIA
Imperial, a 5 pesetas litro.
PERFUMERIA EXÓTICA
30, PRECIADOS, 30.

LECHE PURA DE ROBUSTAS VACAS
brotadas y flamencas.
servicio a domicilio en cafeterías precintadas.
Vaquería francesa, Capellanes 14 y 16.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA

Con quince pesetas en el bolsillo y los instrumentos del oficio, además de la ropa puesta, llegó el domingo a Madrid un manco de diez y ocho años procedente de Tudela.
Como había oído hablar de lo bien retribuidos que están en Madrid los oficiales de peluquería, además de la esplendidez de los parroquianos, y contaba con obtener pronto una de aquellas plazas, no vació en hospedarse de primera intención en una de las mejores fondas, y dirigióse a la posada del Peine, según el relato de nuestro colega *El Día*.
Durmio, soñando con sus ilusiones, y al despertar para ponerse en camino de realizarlas, sufrió una horrible sorpresa. Su equipaje completo había desaparecido, excepto la camisa que tenía puesta.
Con esta ropa lanzóse por los pasillos preguntando si le estaban limpiando el traje; pero al convencerse de que tal esperanza había seguido el camino de la ropa, trató de ir inmediatamente a denunciar el hecho al gobernador civil.
Los mozos de la posada le hicieron no-

tar que su vestimenta no era de la mayor etiqueta para el caso, y al fin le ofrecieron un traje, no mucho más decente, para que fuese a exponer sus quejas a la autoridad.
Así lo hizo, y espera al fin encontrar su ropa, sus herramientas, y hasta su plaza de oficial peluquero.
Mientras tanto duerme en los bancos del Prado y como por casualidad.

Un periódico alemán publica algunos pormenores acerca de un cañón gigantesco que la casa Krupp ha remitido a la fortaleza rusa de Kronstadt por el puerto de Hamburgo. El cañón tiene un calibre de 34 centímetros y pesa 235 toneladas. Ha sido transportado a la ciudad citada en un vagón especial de ocho ruedas. La longitud es de 12,2 metros y el mayor diámetro de 2 metros. Puede ser manejado por un solo artillero y dispara dos tiros por minuto. Cada disparo cuesta de 6000 a 7300 pesetas. Su alcance es de 18 kilómetros.

En el ensayo del cañón, hecho en Meppen ante varios oficiales rusos, el proyectil, que mide 1,25 metros de longitud, pesa 900 kilogramos y exige una carga de 700 libras de pólvora, atravesó una plancha de acero de 50 centímetros de espesor y avanzó todavía hasta un punto que distaba 1200 metros del blanco.

Ese cañón es el de mayor calibre que la casa Krupp ha fundido para una nación extranjera y ha podido ser embarcado en el puerto de Hamburgo por hallarse instalada en él desde hace poco tiempo una grúa que levanta 180 toneladas y que en las pruebas resistió 175.

El general Cassola viene muy satisfecho del entusiasmo recibimiento que le han hecho tanto en Cartagena como en Murcia y Albacete, los amigos con que cuenta en dichas poblaciones.

Desde Villarrobledo venían en unión del general Cassola y su esposa, el elocente orador reformista Sr. Bosch y su señora. También el Sr. Bosch está muy contento por las manifestaciones de simpatía que le han tributado sus correligionarios de la Mancha.

Desde hace días se encuentra fuera de peligro y avanzando en una franca convalecencia, la distinguida señora doña Manuela Gasset, hija del fundador de *El Imparcial* y esposa del diputado a Cortes y redactor de aquel periódico, Sr. Lopez Mora.

Ayer mañana llegó a Madrid el diputado republicano Sr. Romero Gil Sanz, quien manifiesta que disiente completamente del acuerdo tomado en San Sebastián por la minoría coalicionista republicana, de publicar un Manifiesto fijando un programa de gobierno.

Considera como único e indiscutible jefe del partido republicano progresista al señor D. Manuel Ruiz Zorrilla. El Sr. Romero Gil Sanz cree que resultarán inútiles las gestiones que el Sr. Pedregal practica en París cerca del citado Sr. Ruiz Zorrilla para que preste su conformidad a las bases de coalición que propone la minoría.

Según dice un colega, las personas autorizadas niegan que D. Carlos trate de constituir un nuevo directorio carlista, compuesto de los señores marqueses de Cerralbo, barón de Sangarrén, Cavero y Menéndez.
Otros periódicos afirman todo lo contrario.

Los viajeros que venían anoche en el tren correo de Galicia, observaron al bajar la pendiente de Guadarrama, a eso de las ocho y cuarto, que en el monte de la Solana, encima del Escorial había como una hoguera que por momentos iba extendiéndose.

Media hora después, y cuando el tren llegaba a Villalba, la hoguera se había convertido en una extensión de fuego, que teniendo en cuenta la distancia, debía ocupar una superficie de dos ó tres hectáreas de terreno.

Desde los puntos culminantes de Madrid, y especialmente desde las casas que dan al Campo del Moro, el fuego se hizo perfectamente perceptible, y su intensidad en algunos momentos era tal, que parecía hallarse en la Casa de Campo ó poco más allá.

Telegramas del Escorial anuncian que el incendio se había producido en la ladera llamada de la Solana, quemándose una gran extensión de terreno cubierto de monte bajo. Los esfuerzos de las autoridades, guardia civil y vecinos lograron cortar el fuego a eso de las diez y extinguirlo en la madrugada.

HAN FALLECIDO.
En Murcia D. Mariano Gomez.
En Dornán D. Antonio Arevalo.
En Lérida D. José María Ortiz de Pinedo y Bustos.
En Barcelona doña Josefa Alvarez.

Las últimas noticias de los periódicos belgas y franceses acerca de la terrible catástrofe de Amberes dan por terminado el incendio; pero los escombros humeantes y todavía incandescentes, que cubren una extensión de más de cuatro hectáreas, permanecen insubordinables.

Ya no se ven como en los días anteriores centenares de pilluelos entretenidos en recoger cartuchos intactos, separarlos por el suelo y hacerlos estallar golpeándolos con ladrillos ó guijarros.

A consecuencia de estas imprudentes maniobras ha habido que lamentar varios accidentes desgraciados, seguidos de muerte, por lo cual se ha prohibido a los muchachos dedicarse a tan peligrosos juegos, aumentando la vigilancia con este objeto.

También han sido detenidas algunas personas cuya ocupación consistía en llenar sacos enteros de cartuchos con el fin de comerciar con ellos.

Entre los almacenes de petróleo, que llevaban en alquiler los negociantes en aceites minerales, había unos diez y ocho que formaban una especie de mercado de petróleo. Dichos almacenes ó depósitos contenían una cantidad, que no bajaría de 73000 hectolitros.

El aspecto del incendio había cambiado completamente en la segunda noche: el infernal resplandor de la hoguera había sido sustituido por un vapor espesísimo, pero blanco, que se tenía de oro ó de rosa al pasar sobre las llamas.

Durante toda la noche los bomberos no cesaron de arrojar torrentes de agua sobre los escombros.

Los tribunales han hecho una visita de inspección a las oficinas de M. Corvilain, propietario de la cartuchería, el cual ha sido sometido a un largo interrogatorio.

Todos los libros del comercio han sido intervenidos. Corvilain considerado como reo de homicidio por imprudencia.

Parece que Corvilain no había observado ninguna de las condiciones prescritas por la ley para el establecimiento de su industria.

En primer lugar, no podía tener en depósito más de 300 kilos de pólvora, y, sin embargo, había conservado 180000.

Por otra parte, en medio de la cartuchería funcionaba, durante todo el día, a fuego descubierta, una máquina de vapor, instalada en las peores condiciones.

El procurador del rey ha solicitado la prisión de Corvilain, pero el juez de instrucción, que es el encargado de dictar el auto correspondiente, todavía no lo ha hecho.

Entre la gente de negocios se ha hablado de una combinación de la Diputación provincial al concediendo permiso para la instalación de la cartuchería; pero parece que el único responsable es M. Corvilain, que ha faltado abiertamente a los reglamentos concernientes a los establecimientos de este género.

Hacia algún tiempo había ocurrido ya en la cartuchería un accidente que había causado dos víctimas.

Se había notado también que tanto en el acto de descargar los cartuchos como en la manipulación de la pólvora, el personal obrero, niños y mujeres en su mayor parte, cometían a cada paso las más grandes imprudencias.

Numerosos fotografías recorren diariamente el lugar del suceso, sacando *chichés* del incendio, de los trabajos de salvamento ó de las ruinas de los edificios destruidos.

Todos los periódicos han hecho un llamamiento a la caridad. En los cafés se han colocado cepillos para recibir el óbolo con que cada cual quiera contribuir. Multitud de jóvenes, autorizados por el burgomaestre, recorren la villa, haciendo cuestionarios para socorrer a las familias de las víctimas del siniestro. No hay nadie que niegue su limosna, y de este modo las cajas, bandejas y cepillos se llenan con gran rapidez.

El número de viajeros llegados, tanto por los trenes ordinarios como por los especiales, se calcula en unos 50000.

Esta afluencia de todos los puntos de Bélgica da a Amberes un aspecto de animación y casi de fiesta, que contrasta notablemente con el que ofrecen las ruinas de los edificios incendiados, que no puede ser más lúgubre.

El embajador de Francia ha pasado dos días en León admirando los monumentos artísticos de aquella capital.

Dice *El Imparcial* que se ha comentado el hecho de no haber sido invitada a la reunión de Ayete la familia del Sr. Romero Robledo en San Sebastián, a pesar de la amplitud que presidió a las invitaciones.

Dice *La Justicia*:
«Hemos oído asegurar en algunos círculos políticos que un periódico reformista de los que se publican en esta capital, se separará en breve del grupo que capitanea el ex-jefe de los hisurres, para ir a engrosar el número de los colegas que en el estudio de la prensa sostienen un criterio independiente.»

Acerca de la fuga del penado Ramirez del manicomio de Zaragoza, dice un colega de aquella localidad:
Ramirez se ha fugado, sin ser visto, dicen, y sin que su fuga haya dejado la más mínima responsabilidad para nadie.

De la custodia de este procesado no había encargada más que una hermana de la Caridad, que se le tenía cuidado de que los alimentos no le faltaran al preso a su hora, le po-

dría tener sin interés lo que este hiciera en la celda.
Ayer por la mañana a las seis, dice que abrió el ventanillo de la puerta, y que sobre esta estaba el colchón y cubierta de la cama; que metió el brazo, derribó al suelo la barrica de la cama, desde el ventanillo vio que el preso no estaba y se apoderó del agujero que había en el techo. La familia de Ramirez no debe estar en España. Pocos días hace, unos diez, llegó su esposa de Madrid, vivió a su marido y volvió a partir, sin que se conozca donde. La fuga debía estar proyectada y dispuesta desde hace algún tiempo. A Ramirez debía faltarle dinero. La huida debía estar preparada, y salir de allí era lo de menos.

El juzgado no había ido al manicomio ayer al medio día. Las primeras diligencias las había instruido el escribano señor Lorbes.

La policía está convencida de que Ramirez es listo, y cree difícil su captura, tan difícil, que desahoga de conseguirlo.

Ha visitado tres casas de esta ciudad, donde viven personas allegadas a Ramirez, y esta mañana registraba una torre próxima a la de la condesa, en la carretera de Navarra.

Las gestiones han resultado nulas. Creiá que tal vez Ramirez se habría refugiado en casa de parientes y amigos, que para nada habían sido molestados la vez anterior.

De Madrid y demás capitales a donde se telegrafió no se ha tenido noticia alguna. Fácil será que a estas horas Ramirez se haya internado en Francia.

El juzgado del Pilar se hallaba constituido esta mañana en el hospital recibiendo declaraciones al personal encargado del manicomio antiguo.

Para terminar, un detalle. El inspector del cuerpo de Seguridad y vigilancia, Sr. Garcia, no pudo ayer salir al tejado por el agujero abierto y que se supone hizo Ramirez para fugarse. Hay que advertir que éste era de constitución robusta y de menos agilidad al parecer que el celoso inspector.

Las noticias anteriores son tomadas de referencia y no revisitan más carácter que el de rumor público.

El autor del robo verificado estos últimos días en la tesorería de la Diputación provincial de Ciudad-Real ha sido descubierto y detenido.

Se llama Gerardo Cañares y era escribiente de la sección de cuentas. Aprovechando la ocasión de estar los ordenanzas efectuando la limpieza, penetró en el salón de sesiones, escondiéndose debajo de la mesa de la presidencia, en cuyo sitio permaneció hasta que aquellos terminaron su faena.

Después, con la ayuda de un berribi, a fuerza de paciencia, y después de efectuar 82 taladros en la puerta de la depositaria, consiguió desprender uno de los tableros de la misma, por cuya abertura penetró, llevándose el dinero que ascendía próximamente a unos 400 pesetas.

El berribi y 369 pesetas 30 centimos que tenía escondidas en el tejado de la casa de una mujer con quien sostenía relaciones amorosas, han sido recuperados.

DE PROVINCIAS ha recibido ayer LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares:

Oviedo, 11.
Se cuenta que en este mes saldrán de la parte occidental de la provincia más de mil personas para las repúblicas americanas.

Zaragoza, 11.
Los viajeros que llegaban en el tren correo de Barcelona se veían sorprendidos anoche por

130 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LAS TRES DUQUESAS 147

—¡Otro crimen más!—dijo el juez. Hubo un momento de lúgubre silencio. Luego Enrique se acercó al presidiario, que con los brazos cruzados y apariencia impasible, había escuchado toda aquella escena.
El juez de instrucción le puso la mano en el hombro.
—¡Pablo Audibert, en nombre de la ley os arresto!
—¡Lo creéis así!—dijo Pablo Audibert. Y llevó vivamente a su boca una sortija que llevaba en la mano derecha, y cuyo sello había abierto.
Un segundo después cayó muerto Mario se precipitó.
—¡Nuez vómica ó curaré!—dijo.—¡Es fulminante!
—¡Más vale así!—dijo Mimerac con voz grave.
Una carcajada hizo volver la cabeza a todos los asistentes, estupefactos.

Regina, que había vuelto en sí, se había incorporado sobre sus rodillas, y señalando con el dedo el cuerpo de Pablo Audibert:
—¡Ah! ¡ah!—dijo.—¡Se ha matado el asesino! ¡Se ha matado el monstruo! ¡Se ha matado la causa de todas nuestras desgracias!... ¡Ah!... ¡ah!... ¡ah!... venid a verme... vosotros... las otras... las otras duquesas!... ¡Ha asesinado el hijo a la una, el padre a las otras dos!
—¡Señor!—dijo Mario tratando de levantarla.
—¡Llamadme señora duquesa. Soy una de las tres... ¿Cuál de ellas?...
—Venid, venid,—decía Mario con dulzura.—¡Adónde?... ¡Ah!... sí, ya sé... soy la duquesa Clotilde... Volvedme a la Salpetrière.
—¡Esto la locura!—dijo Mario moviendo la cabeza.
—¡Y el olvido!—añadió Mimerac.

FIN DE LA TERCERA PARTE.

EPÍLOGO.

Un año después se celebraba el casamiento del vizconde Mario de Senecy con la señorita Gabriela de Bucy-Lornans, a las doce de la noche, en la pequeña iglesia de Moret, resplandeciente de luces y flores.
Los jóvenes esposos habitan en los Sablons una magnífica villa.
Gabriela no sabe nada del pasado. De común acuerdo todos le han ocultado el secreto de su nacimiento.
Seis meses antes la duquesa Clotilde se había casado en Inglaterra con Enrique Mimerac.
Reconocióse legalmente que el cadáver de mujer que se retiró del Sena poco después de la evasión de Mimerac, fué el de la camarera a quien la duquesa había dado uno de sus vestidos, el que contenía la Agenda.
Se encontró al marinero que salvó a la duquesa loca y la llevó a casa del comisario de policía.
Como la infeliz no había podido proporcionar esto alguno para establecer su identidad,

el magistrado no tuvo más remedio que enviarla a la Salpetrière.
Santiago Millot, el anciano ex-cazador furtivo, ha sido nombrado guarda principal de las posesiones del vizconde de Senecy.
Pasa sus días a través de los bosques.
Recuerda el pasado; pero ha perdonado a Marieta y a Fabricio.
Es relativamente feliz.
La duquesa viuda de Bucy-Lornans murió tres meses después del suicidio de Pablo Audibert.
La joven vizcondesa Gabriela de Senecy lleva todas las semanas una magnífica corona de flores a la tumba de «su abuela».
En cuanto a Regina Duerotsy, atacada de locura incurable, ha sido colocada en una casa de salud.
Felipe Perrault se ocupa de ella con tierna solicitud.
Sus ratos mejores son los que pasa junto a la loca, junto a la mujer que ha causado la desesperación de su vida... y a la que, sin embargo, nunca ha dejado de querer.

FIN DE LA NOVELA

risa impertinente —¡es acaso el misterioso personaje que debíais presentarnos, señor vizconde?
—No, señor duque, el señor Morlot no es aquí sino un testigo más. Pero antes de poner en presencia de la que vuelve a vuestra casa, tengo que daros una necesaria explicación.
Entonces relató cómo había tenido a su cuidado en la Salpetrière, una demente por quien se había interesado y a la que había tenido la suerte de devolver poco a poco la razón.
Hacia tres días que se había producido por fin una crisis favorable, y con infinitos cuidados, haciendo pensar y reflexionar a la pobre mujer, evocando lentamente sus recuerdos y graduando la luz en su debilitado espíritu, había logrado volverle completamente lúcida.
Acababa de tener la prueba de ello, al introducirle en el hotel de Bucy-Lornans. No había reconocido a las gentes pero sí los lugares. Habiéndola dicho que iban a las habitaciones de la señora duquesa viuda, se había dirigido sola, caminando delante de él y enseñándole el camino.
—¡De veras!—dijo el duque palideciendo.—¿Y quién es esa mujer que tan perfectamente conoce mi casa?
—Demasiado lo habéis adivinado, señor duque. Es la señora duquesa Clotilde de Bucy-Lornans.
—¡Su cadáver, que hemos visto, habrá resucitado entonces, no a los tres días, sino a los veinticinco años!
—El cadáver hallado, fué el de una camarera de la duquesa, que se suicidó vestida con un traje de la duquesa y en cuyo bolsillo, esta había olvidado una agenda.
—Señor de Senecy, yo creí que ya os habían dicho, que daba mi consentimiento, a vuestro matrimonio con la señorita de Bucy-Lornans. Es poco digno de vos, el emplear medios semejantes para asegurarnos por la fuerza, lo que ya se os había concedido de buena voluntad.
—Señor duque, yo no contestaré a esa injuria con palabras, sino con la evidencia.
Y fué a abrir la puerta.
—Venid, señora—dijo.
Clotilde apareció en el umbral, vestida con un traje de seda negro, grave y hermosa a pesar de su palidez.
Pasó a su alrededor una mirada clara y tranquila, vió a la anciana duquesa, se dirigió a ella e inclinándose dijo:
—¡Señora duquesa!...
—¡Clotilde! ¡Hija mía!—exclamó la duquesa abriendo los brazos para estrecharla en ellos.
El señor de Bucy-Lornans miraba a Clotilde y a la duquesa, mordiendo los labios.
El señor Morlot se adelantó hacia él.
—Señor duque—le dijo,—ya veis que no hay nada ni vacilación posible. La que hemos traído al hotel, antes de ser reconocida por vuestra señora madre, lo había sido por mí, que la he conocido desde niña, y por otras personas que la han visto cuando soltara.
—¡Por el señor Enrique Mimerac, por ejemplo!—dijo el duque.
—Tal vez, pero ¿a lo que fuere, supongo

que os es imposible negarle su sitio y su nombre.
El duque cruzó con Regina una mirada mirada.
—Yo no niego nada—dijo,—estoy conforme. Reconozco públicamente, señores, como vosotros y como mi madre, que esta señora es la duquesa Clotilde de Bucy-Lornans, y añado que me congratulo en reconocerlo.
—Os doy gracias, caballero—dijo Clotilde; pero tengo que pedirnos una cosa que me interesa mucho más. Si he experimentado una gran alegría al abrazar a la señora duquesa de Bucy-Lornans, debéis comprender que será para mí una dicha infinita el abrazar a mi hija.
Regina se adelantó, y con acento modesto y digno, dijo:
—Señora duquesa, si lo permitis, yo seré quien vaya a buscar a la señorita de Bucy-Lornans. Mi puesto no es ya aquí y os lo cedo; pero antes deseo encargarme yo misma de la feliz comision de anunciar a Gabriela que ha encontrado a su madre. Ella vendrá seguida sola, porque yo me retiraré.
Clotilde abrió la boca para contestar.
Regina hizo un gesto con la mano, saludó y salió.
La anciana duquesa cogió la mano de Clotilde, la hizo sentar a su lado y la interrogó cariñosamente sobre su curacion y sobre la que había sufrido.
Al cabo de dos ó tres minutos la puerta del salón se abrió.
Regina entró con las facciones trastornadas.
—¿En dónde está Gabriela?—preguntó Mario inquieto.
—No la he hallado en su cuarto... Han ido a avisarla... No puede estar lejos... Pero no es de eso de lo que se trata... Al entrar en su cuarto y colocar el candelero sobre la mesa, he visto brillar una cosa... una sortija... ¡Señor de Bucy-Lornans, mirad! ¡Sois vos quien habéis dado esta sortija a Gabriela? ¿Es o no?
—No conozco esta sortija—dijo el duque—no soy yo quien la ha dado a Gabriela.
—Mario, que estaba cerca de Clotilde y de la duquesa viuda, se adelantó.
—Dispensad, señores, ¿me permitis que examine un instante esa sortija?
Regina, cuyas manos temblaban, se la entregó.
—Soy yo quien ha regalado esta sortija a la señorita Gabriela. Se la puse en el dedo como anillo de esponsales, en presencia de mi abuelo el señor Cardinet. ¿De qué proviene vuestra emoción, señores?—preguntó a Regina, a quien veía cada vez más trastornada.
—¡Ah! señor—balbuceó—dispensad... quisiera saber... a vos quien os había dado esta sortija.
—Yo la heredé de mi madre adoptiva, la señora vizcondesa de Senecy, que se la llevó puesta hasta el último momento de su vida.
—Y a ella... ¿quién se la había dado?
—Algunos que vos conocéis: Santiago Millot, el ex-cazador furtivo que ha perdido; ha encontrado su vida en el sueno un bellísimo

el resplandor producido por llamas, cuyos colores inundaban el cielo de roja claridad. Con efecto, en una casa próxima al convento de las monjas descalzas del Arrabal se había declarado formidable incendio.

chin (que hace pocos meses fué ajusticiado en esta capital), fue condenado a muerte por el tribunal militar, habiendo sido ajusticiado en garrote vil el día 27 del corriente, en su pueblo natal, Guanajuay, en cuyo punto había llevado a cabo diferentes secuestros.

Por la noche se celebrará en el teatro una fiesta musical, organizada por la sociedad coral de Bayona y en la que tomará parte la de San Sebastian y una estudiante.

Salamanca, 12 (15 t.). Guerrita continúa lastimado y sin poder trabajar. El Espartero mata hoy la corrida entera de Terrones. Mañana matará toros de Paz, con otro espada que se espera de Madrid.

La reina, saliendo despues para Aguas Buenas. El Sr. Sagasta sigue negando todo fundamento a los rumores de disidencias ministeriales, y añade haber recibido recientemente cartas de los señores conde de Xiquena y Canalejas que no acusan el menor rozamiento.

El emérito tribuno D. Emilio Castelar llegó ayer de Denia, hospedándose en casa de su antiguo y querido amigo D. José Dolz, en la cual permanecerá hasta el domingo, en que regresará a Denia.

El número de declaraciones de candidaturas para las próximas elecciones generales, presentadas hasta hoy asciende a 1542, tanto en Paris como en los departamentos.

El teniente de alcalde del distrito del Congreso, Sr. Laá y Rute, remitió ayer tarde al Laboratorio municipal, para que éste proceda a su análisis, varias botellas de vinos y licores procedentes de diversos establecimientos de su demarcación.

Segun se nos dice, la suspensión de empleo y sueldo por dos meses al director de un asilo de la beneficencia de la provincia de Madrid, no ha obedecido a diferencias habidas entre el diputado visitador y el aludido director, sino a incidentes surgidos entre el director y la comisión provincial.

Insistimos en repetir que nada hay que autorice los rumores de crisis propalados por algunos periódicos, así como los de aplazamiento de la misma hasta que venga el presidente del Consejo.

que contenia algunas monedas y esta sortija, y como ni sortija ni bolsillo fueron reclamados, se lo devolvieron. —Eso es!—exclamó Regina.

Y el asesino del duque de Bucy-Lornans, fue el presidiario Pablo Audibert; ¡sois vos! ¡Miserable! ¡tú eres el que asesinaste a mi padre!

de Felipe Perrault? Es la confesion escrita y firmada por la matrona Angela Drouard, vuestra cómplice en el cambio criminal que sustituyó al hijo de Clotilde Cardinet con la hija de Regina Ducreisy!

—¡Si... sí... un lazo abominable! —¿Quién se lo ha tendido? —¡Yo! ¡yo misma!

—¡Tú! —Felipe, a quien sujetaban Enrique y Mario, quería arrojarle sobre Regina. —¡Tú, miserable! ¡tú, infame!

Bajo la presidencia del Sr. Mellado se reunió ayer tarde el Ayuntamiento. Después de la lectura del acta de la sesión anterior, el teniente de alcalde, Sr. Puch, pidió al presidente que se contase el número de concejales que se encontraban en el salón, y resultando no haber más que 19, número insuficiente para tomar acuerdo en primera citación. se dio por terminado el acto.

No es extraño que no asistiese a la sesión de ayer del Ayuntamiento número su ficiente de señores concejales, para tomar acuerdo, porque existen tres vacantes y hay 14 concejales con licencia, y como la ley ordena que se tenga en cuenta el número de concejales que componen el municipio, resulta que aun habiendo asistido ayer todos los que se encuentran en Madrid, no pudo celebrarse la sesión.

Ayer tarde, se reunió bajo la presidencia del Sr. Laa y Rute, la comisión de Hacienda del Ayuntamiento, habiendo despachado varios expedientes de trámite.

Pocos días antes de tomar posesión de su cargo el alcalde Sr. Mellado, se pasó por el Sr. Romero Paz una circular a los tenientes de alcalde para que los dependientes de su autoridad no permitieran a los organillos funcionar en la vía pública hasta dadas las ocho de la mañana, respetando también las horas de siesta, y sin embargo, esta orden no se cumple.

No creemos que hay derecho a que los organillos destruyan el timpano de los vecinos de Madrid a ninguna hora, pues aunque hay aficionados a música, que pudieran tenerla en su casa si la quieren, los hay también, y son la mayoría, que les resulta molesto el estar sufriendo una cerradura permanente; pero si está acordado que toquen a ciertas horas del día, rogamos a nuestro digno alcalde que reintere las ordenes dadas a este efecto, y se lo agradecerán los vecinos que forzosa-mente tienen que aprovechar para el descanso las primeras horas de la mañana.

El magistral de Vitoria, de cuyo sermón subversivo en Haro dimos cuenta oportunamente, ha sido entregado a los tribunales por sus escitaciones a la rebelión, que caen dentro del Código penal.

El gobierno parece que está decidido a perseguir toda clase de estralimitaciones contra el orón público, y por esta razón no pudo el señor ministro de la Gobernación, en su conferencia con el Nuncio de Su Santidad, complacer a éste en la súplica que le dirigió en favor de aquel predicador.

Por su parte el ministro de Gracia y Justicia ha pedido al presidente de la Audiencia de Logroño detalles de lo ocurrido.

Ayer ha conferenciado con el ministro de Fomento una comisión del distrito de Toro, compuesta del diputado Sr. Diez Macuso y de los concejales Sres. González y Benavides, en solicitud de que se componga el puente de aquella ciudad, porque el derrumbamiento de dos ojos del puente paraliza el considerable tráfico de productos por impedir el paso de carros y bagajes.

El ministro de Fomento ha ofrecido satisfacer aquella necesidad, saliendo muy complacido de la conferencia los comisionados.

Ayer ha salido para San Sebastián y París D. Alberto Bosch, con su distinguida esposa.

Hoy, a las cuatro de la tarde, se reunirán los ministros residentes en Madrid, en la secretaría de Gobernación.

Anteayer ocurrieron en Vigo 12 casos nuevos de fiebre tifoidea y veintidos altas de enfermos por curación.

Ayer no ha habido que comentar ninguna impresión política saliente.

El Sr. Pidal ha visitado ayer tarde al Sr. Capdepon en la secretaría del ministerio de la Gobernación.

¡Idiomas con Hughes! Montero, 28, 3.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos haciendo merced de títulos del reino a D. Carlos Mesta y D. María Luisa Heras con las denominaciones respectivamente de marqués de los Ogijares y conde de Ballobar.

GUERRA.—Real decreto nombrando subinspector de las tropas y reservas de infantería al general de brigada D. Mariano Montero.

GOBERNACION.—Real orden acordando la venta en subasta de material procedente de la suprimida Imprenta Nacional.

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros corres-

DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 12. Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 86.05. 4 1/2 por 100, 104.50. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 74.00. Obligaciones de Cuba, 813.50. Consolidados ingleses, 97 7/16. Última hora: 4 por 100 exterior español, 74.00.

Londres, 12. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72.68.

Paris, 12. Por el ministerio de la Guerra han sido recientemente desmentidos los rumores referentes a espionajes observados en la region Lyonesa.

Paris, 12. Un despacho de Niza da cuenta de la explosión de un cartucho de dinamita, que ha dado muerte a un individuo y herido a otros dos. Créese que el triste suceso fué originado por un arranque de celos o una venganza de amor.

Londres, 12. Segun noticias recibidas de Zanzibar, Stanley se dirige hacia la costa oriental, donde es aguardado para principios de octubre. Emin-Bey permanece en el pais.

Roma, 12. Monseñor Rampolla desea, por motivos de salud, cesar en la secretaría de Estado de Su Santidad Leon XIII.

Se indica como indudable para sustituirle, a monseñor Vanutelli, nuncio en Lisha, el cual será promovido previamente al cardenalato.

Paris, 12 (3.55 t.). Acaban de firmarse las bases de la Union Ibero americana. Asistieron representantes de toda la América latina y se pronunciaron elocuentes discursos por los señores ministro del Uruguay, representante de la República Argentina y Sr. Valero de Tornos. El presidente, Sr. Navarro Revorido, hizo un elocuente resumen, que causó verdadero entusiasmo, procediéndose después sin levantar mano a la constitución de los comités nacionales.—Bravo.

Anoche con motivo del beneficio celebrado en el teatro Felipe, a favor de la familia de Lustonó, interpretó magistralmente el Sr. Rossell el protagonista de La salsa de Aviceta, obteniendo una entusiasta ovacion y repitiendo infinitas veces las célebres couplets de dicha zarzuela.

Accediendo a los deseos de muchos abonados de este favorecido teatro, la empresa ha conseguido que el popular actor D. Ramon Rossell tome parte por breves dias en las funciones que se celebran en el mismo.

En su consecuencia, el público que asiste a este teatro tendrá ocasion de aplaudir y admirar a tan distinguido actor.

Los Sres. Perrin y Palacios, autores del libro Certamen nacional, han cedido los derechos de la obra en la funcion verificada anoche en el teatro Felipe, en beneficio de la familia del señor Lustonó.

Copiamos de La Epoca:

«Ha vuelto a sonar la especie de que el señor Castelar piensa retirarse a la vida privada tan luego se vote el proyecto de sufragio universal; pero aconsejando antes a sus amigos que acepten la legalidad existente y formen la extrema izquierda del partido más avanzado de la monarquía.

Los posibilistas niegan toda verosimilitud a la noticia; pero los ministeriales, y algunos izquierdistas de los que acudida el general Lopez Dominguez, afirman que el Sr. Castelar tiene hechas aquellas declaraciones, y que cumplirá su promesa, abandonando la vida pública y dedicándose por completo a escribir la historia de España.»

Nada hemos oido que autorizadamente confirme este rumor.

La comision ejecutiva nombrada por los firmantes del acta en que se comprometen a formular reclamaciones judiciales contra la compañía de los ferrocarriles del Norte, se ha constituido definitivamente, nombrando presidente a D. Victor Pared, tesorero a los Sres. Rodriguez hermanos, y secretario a D. Liborio C. Porsel. Han practicado ya varias gestiones, reuniendo preciosos datos que les aseguran el éxito más lisonjero.

El importe del 3 por 100 que han de depositar los reclamantes, lo harán en la casa del tesorero Sres. Rodriguez, hermanos, Tetuan, 21, donde ya se presentaron varios interesados a llenar este requisito indispensable para el otorgamiento del poder.

La comision ha recibido importantes adhesiones de varios puntos de España.

El Sr. Romero Robledo ha desistido de su anunciado viaje a Paris. Regresará a Madrid directamente desde San Sebastian.

El Sr. Cánovas del Castillo pasará en Biarritz unos dias a su regreso de Paris.

A fin de mes, como hemos anunciado, saldrá con direccion a Paris la infanta doña Isabel.

TELEGRAMAS OFICIALES:

Vitoria, 12 (6.30 t.). Segun participa el alcalde de Baños de Ebro, una tormenta ha descargado una gran cantidad de piedra; destruyendo completamente todas las vides, hasta tal punto, que en las cepas los sarmientos han quedado separados de los troncos.

Pontevedra, 12 (10.50 n.). En la noche ultima fueron robadas de la igle-

sia de Santa Maria de esta capital, tres lámparas y una corona de plata. No se ha podido descubrir quien sea el autor del robo.

La toma de posesion de los nuevos maestros de las escuelas elementales de esta corte, tendrá lugar con toda solemnidad en la Escuela Modelo el sábado 14 del actual, a las doce de la mañana, donde podrán acudir los demás maestros y maestros municipales.

Ayer se presentaron 48 reclamaciones electorales en las tenencias de alcaldía: 27 de inclusion, 10 por omision y 11 por errores. A revisar las listas se presentaron 24 personas.

TELEGRAMA TAUROINO:

Salamanca, 12 (9.25 n.). Buenos los toros de Terrones: caballos muertos 16. El Espartaco muy bien: mató cinco de los toros, recibiendo la oreja del primero, y en quites y toreando fué objeto de continuada ovacion. Valencia mató al ultimo toro bien.—El corresponsal

Mañana sábado tendrá lugar en el teatro del Principe Alfonso el beneficio del primer actor D. José Mesejo, con las siguientes funciones: A casarse tocan o la misa a grande orquesta, ¡ehi ja la plaza! El marqués del pimentón, en la que tomará parte el primer actor D. Ramon Rossell, y A casarse tocan.

Se encuentra desde anteaer en Madrid el infante D. Antonio de Orleans.

El Correo Español felicita en sus cumplidos al hermano de D. Carlos de Borbon, y recuerda, con letras gordas que combatió en Roma y en Cataluña.

Creemos que el colega olvida otra página de la vida militar de D. Alfonso: la entrada en Cuenca y los atropellos y asesinatos que la siguieron, y de que protestó con una frase admirable el prelado a la sazón de aquella diócesis.

En el Centro Instructivo del Obrero, ha terminado la discusion de los nuevos estatutos y reglamento en los que por indicacion del presidente de la sociedad don Felipe Duacazal, se han introducido grandes e importantes reformas.

La junta general acordó por unanimidad significar a dicho señor su gratitud por la vigorosa iniciativa puesta en práctica por el mismo para la realizacion de los ideales que el centro persigue.

De PROVINCIAS ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Valencia, 12 (5.50 t.). Brevemente se instalarán en esta capital 60 avisadores telefónicos para casos de incendio, mitad en el caso de la ciudad y mitad en las afueras. Estos avisadores estarán en comunicacion con la central instalada en la Casa Ayuntamiento, donde está el Parque de bomberos. Los avisadores se colocarán en la vía pública encerrados en cajas de hierro a propósito.

Estudiábase el medio de colocar en el torreón del Ayuntamiento una campana de timbre especial que suene por la electricidad cuando ocurra algun siniestro.—El corresponsal.

Anoche se reunieron en el café de las Delicias los individuos de la comision de festejos de la berverna de dicho barrio, con objeto de distribuir los fondos sobrantes de la fiesta, quedando acordado dividirlos en bonos para los pobres del distrito. Igualmente acordaron que se presentara una comision al Sr. Mellado, con el fin de que activara el expediente que se está instruyendo y que está informado favorablemente por la comision de policía urbana, para que la feria que ha de comenzar el día 21 del corriente mes, se celebre en el barrio de las Delicias, sitio muy a propósito para el efecto. A este fin fueron nombrados el señor alcalde del barrio D. Antolin Gaurizo, el diputado provincial Sr. Rojo, el Sr. Ferrando de Santa Ana, los Sres. Diaz, Montenegro y Viveros, para que hoy visiten al alcalde presidente del Ayuntamiento. El teniente de alcalde del distrito Sr. Puig y el fundador de aquel barrio D. Julian Marin, apoyaron la mencionada proposicion.

Anoche a las nueve celebró la inauguración de sus sesiones la Juventud Federal, en su local de la calle de la Bola. Se leyó una carta del Sr. Benot escusándose por no poder asistir a la reunion y alentando a la juventud a realizar los fines que persigue dicho círculo.

Hablaron despues los Sres. Rodriguez Pallarés y Niembro, y el Sr. P pronunció un elocuente discurso, repitiendo las opiniones que ha expuesto en la prensa republicana en estos últimos dias.

La concurrencia fué numerosísima y la sesión se levantó a las doce menos cuarto.

Segun hemos oido asegurar, tan pronto como la Diputación provincial de Madrid reanude sus tareas, uno de los diputados

que pertenece al ejército, actualmente en concepto de supernumerario, hará una interpelacion sobre el desuso en que ha caido en dicha corporacion la ley sobre provision de destinos civiles en sargentos y licenciados del ejército.

Escribe anoche un colega: «Atendiendo a las justísimas quejas y a los ilustrados informes que ha recibido el Sr. Mellado, parece que trata dicho señor de construir el cual, levantado de cimientos ex profeso para satisfacer esa necesidad, tendrá todas las ventajas imaginables y ninguno de los inconvenientes que presenta el corral miserable en donde actualmente son sacrificadas las reses que al consumo se destinan. Hasta parece que se tomará por modelo el existente en Lisboa, que es de los mejores del mundo.»

Escribe anoche El Dia con gran discrecion: «Las medidas legales aplicadas a algunos clérigos rebeldes son bien recibidas por la opinion. La prensa, exceptuando, naturalmente, la carlista, se muestra unánime en el elogio, deplorando los excesos de lenguaje y los ataragados ministerios que se olvidan de su sagrado ministerio. Los diarios de D. Carlos afirman que es legitima la propaganda contra el liberalismo: libremente la hacen ellos; pero no es legal convertir el pulpito en tribuna de predicacion facciosa contra las leyes y las instituciones. Por fortuna, el obispo condena los excesos, y así creemos que lo hacen constar los prelados que se acercan al gobierno interesándose por los sacerdotes sujetos a los tribunales; mas la condenacion hecha en conferencias en los ministerios, por laudable que sea, no puede serlo tanto como la excofacion y aun las ordenes de las autoridades eclesiásticas para el escrupuloso cumplimiento de la ley.

Si esas ordenes no se han dado, parece llegada la ocasion de trasmitirlas; si se han trasmitido, no todos por desgracia las observan, y claro es que el Estado no puede permanecer silencioso e indiferente delante de rebeldias al poder civil y a la potestad eclesiástica.»

Dice un colega que en breve aparecerá en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra una extensa propuesta reglamentaria que comprende a todos los cuerpos e institutos del ejército.

Son curiosos los siguientes datos sobre la sequia que resultan de las noticias oficiales publicadas en la Gaceta desde el 31 de julio hasta el día de ayer.

Durante ese periodo de cuarenta y dos dias, no ha llovido uno solo en Madrid, Albacete, Alicante, Badajoz, Burgos, Cáceres, Tenerife, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Granada, Huelva, Málaga, Sevilla, Toledo y Zaragoza.

Llovió un día en Cádiz, Murcia, Palma, Lérida, Lugo, Palencia, Valencia y Huesca; dos en Gerona, Pontevedra, Coruña, Orense, Almería, Salamanca, Avila, Guadalajara, Jaen y Valladolid; tres en Tarragona, Logroño, Leon, Segovia y Zamora; cuatro en Teruel y Oviedo; cinco en Soría; siete en Bilbao; ocho en Pamplona; nueve en Santander; diez en Vitoria y once en San Sebastian.

El Correo no se conforma con esta observacion, y dice que pasan de 80 los dias que llevamos sin que llueva en Madrid.

De la EXPOSICION UNIVERSAL:

El ministro de Negocios extranjeros, monseñor Spuller, ha dado un banquete en honor de los hijos del khedive.

La municipalidad de Paris ha obsequiado con un banquete al célebre Edison. Hubo en él dos brindis muy entusiastas: uno de monseñor Cauteims, presidente del Consejo municipal y otro de Mr. Alphoné en nombre de los ingenieros franceses.

El miércoles se reunió el Jurado superior para escuchar la lectura del informe de monseñor Berger y comenzar la discusion del mismo.

Yase ha instalado el nuevo servicio telegrafico en la torre Eiffel, que cuenta los dos aparatos, uno sistema Huguet y otro Morse.

Ha llegado a Paris el gran duque Miguel Michailowitch.

El Congreso de los caminos de hierro se celebrará por una serie de fiestas oficiales. Se inaugurará el día 14, y lo formarán unos 700 miembros. En dicho día habrá gran recepcion en el ministerio de Obras publicas; el 17, banquete ofrecido en el palacio de la industria por las compañías francesas; el 19, representacion de gala en la Opera, organizada también por las compañías francesas; el 23, banquete dado por el gobierno en el palacio de la Industria.

Las entradas del domingo último en la Exposicion ascendieron en total a 307,106.

La comision obrera enviada por el Ayuntamiento de Barcelona ha llegado a Paris; se compone de 80 individuos de diferentes artes y oficios. Dicha comision fué recibida en la estacion por los periodistas españoles que hoy residen en Paris el delegado oficial de Barcelona D. Pompeyo Jener y algunos representantes de la Bolsa del Trabajo.

Ha inaugurado sus tareas el Congreso internacional de todas las sectas espiritistas y espiritualistas.

Ha regresado a Madrid el sub-secretario de Ultramar Sr. Rodríguez.

El Resumen consigna el hecho de que no obstante las dificultades inherentes a todo cambio en la organizacion de los servi-

cios y distribucion del trabajo, no hayan sufrido ni un solo día de retraso las propuestas de ascensos reglamentarios de los jefes y oficiales del ejército.

El linaes estaban formadas por la nueva direccion de personal, a cuyo frente se halla el general Bermudez Reina, las de todas las armas e institutos, cosa que pocas veces o nunca se habia logrado cuando cada direccion general enviaba al ministerio las suyas respectivas.

La comision provincial acordó ayer proveer, por considerar el caso urgente, todas las vacantes ocurridas desde que cesaron por ministerio de la Ley las sesiones de la Diputacion.

Entre otros nombramientos se hizo el del Sr. Gascon para el cargo de bibliotecario con el sueldo anual de 3000 pesetas. El Sr. Gascon ha desempeñado hasta hace pocos dias el cargo de inspector de instruccion pública de esta provincia.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta madrugada de su corresponsal especial cerca de la corte los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

San Sebastian, 12 (8.16 n.).

Acaba de regresar S. M. la reina de su expedicion maritima en el Destructor.

Este desarrolló al salir de la Concha un andar de 20 millas y rascando la costa pasó por delante de Guetaria, sorteando multitud de lanchas pescadoras.

En Zarauz el público saludó agitando los pañuelos y corriendo la gente por la carretera para ver durante más tiempo el buque.

En Deva invitó la reina a los generales Antequera y Navarro a que subiesen a bordo, como así lo efectuaron, aguantando el Destructor sobre la máquina. Las autoridades locales cumplimentaron a la soberana y una música embarcada en un bote tocó la Marcha Real, en tanto que en tierra se disparaban cohetes y se hacían otras manifestacion de adhesion lealtad y simpatía. El Destructor emprendió nuevamente su marcha, llegando hasta Motrico.

La reina conversó afablemente con los generales, especialmente con el Sr. Antequera, cuyo estado de salud es muy delicado. Al regreso se dispararon dos torpedos de proa y uno de popa que hicieron blanco en una pipa a distancia de 300 metros. Despues obsequió el ministro de Marina con un refresco, quedándose en Deva los generales Antequera y Navarro.

Despues del buque, a toda marcha, hizo rumbo a San Sebastian y entró en la Concha, iluminando el trayecto con un poderoso foco eléctrico, que daba al Destructor un aspecto verdaderamente fantástico.

La real familia desembarcó felizmente iluminándose el muelle con Bengalas.

S. M. hizo la expedicion muy satisfecha en el puente: las infantitas fueron jugando en el castillo.

El público se ha agolpado para ver desembarcar a la real familia.—Aguilar.

San Sebastian, 13 (12.20 m.).

El diestro Guerrita estará curado de sus heridas dentro de seis u ocho dias, según opinion de los facultativos.

El ferrocarril de Valmaseda se inaugurará a principios del próximo verano.

Se comenta aquí el silencio que guarda el Sr. Castelar ante las evoluciones políticas ocurridas este verano, a la vez que se dice, con referencia a una carta recibida por un personaje, que el eminente tribuno pedirá ahora con más insistencia que antes el sufragio universal, y aspirará despues de votado el sufragio, a la presidencia del Congreso.—Aguilar.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 11.

Table with 3 columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 11, DEL 12. Rows include Duda perpét. al 4 0/0 interior, Duda perpét. al 4 0/0 exterior, etc.

Cambios sobre plazas extranjeras.

Table with 2 columns: Paris 8 dias vista, Londres a la vista (libra esterlina) pesetas, etc.

Bolsin del día 12.

Table with 2 columns: Contado, 00.00; Fin de mes, 75.65; Proximo, 76.22; Barcelona: interior, 73.77; Exterior, 77.45; Paris, 74.00; Londres, 73.68.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. ¡Ah! — exclamó con orgullo mister Walpole — ¿tenéis en Londres establecimientos de esta naturaleza? — No, fuerza es confesarlo — contestó Killarney — no tenemos allí nuestros establecimientos penitenciarios, pero tenemos nuestra Torre de Londres. — ¡Un edificio feudal! — ¡Os equivocáis — contestó Killarney — es el edificio de nuestra historia. Y para que os convenzais de mi palabra servíos escucharme. Killarney hizo una pausa y continuó: — Este monumento, el más antiguo de la metrópoli británica, no ha cesado de ser, desde ochocientos años, bien como palacio ó bien como fortaleza y prision. La tradicion dice que en el emplazamiento que ocupa la Torre de Londres existia una ciudadela edificada por Julio César. Segun asegura The Times, descubrimientos recientes han venido a confirmar esta tradicion. Lo cierto es que en aquel mismo sitio existian obras romanas mil años antes de Gundolfo, el monge de Rec en Normandia. El batallador obispo de Rochester, por orden de Guillermo el Conquistador, echó los cimientos del enorme edificio cuadrangular del centro conocido con el nombre de Torre Blanca. Sucesivamente ampliando bajo otros reinados diferentes épocas, perdió la torre de Londres y en poco a poco su carácter de palacio y de fortaleza para convertirse, como la Bastilla de Paris, en una inmensa prision de Estado. Cuatro puertas daban acceso a la torre de Londres: la puerta de los Leones, que es su en la actualidad la entrada principal; la puerta de Hierro y la puerta de los Traidores, cuyo puente levadizo ha dado paso a tantos prisioneros. Los fosos que rodeaban el edificio han sido cegados por los reyes y convertidos en jardines. La

torre de los Leones lleva este nombre por los leones, leopardos y otras fieras que en ella se guardaban y que el rey escogia como simbolo de su poder. También habia osos blancos, que atados a largas cadenas entretenian su cautiverio pescando en el Tamesis. Las otras torres, en número de 20, que componian la aglomeracion conocida con el nombre general de Torre de Londres, son la torre del Medio; la torre de la Campana, en la que estuvo prisionera Isabel por orden de su hermana María; la torre de Watcefeil, que recuerda el asesinato de Eurique VI; la torre Beauchamp, en la que estuvieron encerrados Ana Bolena, Juana Grey, Juan Dudley, los condes de Arundel, de Leicester, y tantos otros prisioneros de Estado; la torre de Bowyer, en la que el duque de Clarence, al que le otorgó la eleccion de su suplicio, pidió ser ahogado en un tonel de malvasia; la torre ce ladrillo y la torre de la Cuna. La sala de las joyas de la corona se halla en la torre Blanca, la vieja torre cuadrada en Guillermo el Conquistador. Desde el reinado de Enrique III posee la torre de Londres en depósito tales riquezas; estimadas en 800000 libras esterlinas próximamente, y entre las cuales se hallan la corona de la reina Victoria, cuajada de brillantes, de rubies y de zafiros, cetros adornados de pedrerías, cularas de oro, brazaletes con la rosa de Inglaterra, la flor de lis de Francia ó el arpa de Irlanda por adorno; globos, saleros y espuelas de oro, el baston de mando de San Eduardo, cuyo puño contiene un pedazo de madera de la verdadera cruz; el gran diamante de mar, desprendido de la corona imperial; la pila bautismal que sirve para los hijos de la familia real; la antigua corona imperial hecha por Carlos II, en reemplazo de la que la república des hizo y que habia sido llevada por Eduardo el Confesor; la corona del príncipe de Gales, la diadema de Ana Bolena, cetros adornados con piedras preciosas, espadas de justicia, el famoso diamante de Lahore. Estas joyas fueron objeto por parte del famoso coronel Blood de la extraordinaria tentativa de robo, tan célebre en Inglaterra. Derante estos últimos 25 años se han emprendido importantes trabajos para reparar la torre de Londres de una manera completa. Los calabozos de la torre de Londres son exactamente los mismos hoy día que en los tiempos de los Tudors. Su historia seria, por decirlo así, la historia de Inglaterra. Aun se enseñan los que ocuparon David Bruce, rey de Escocia; Juan, rey de Francia, y prisionero en Poitiers; Chancer, el poeta que le compuso su Testamento de amor; el rey Ricar II, el duque de Orleans, que permaneció en ellos 23 años, el duque de Borbon, el rey Enrique VI, los hijos de Eduardo que asesinó Tyrrel y el conde de Warwick el último de los Plantagenet. Los más trágicos episodios del reino reviven en las piedras de la sombra fortaleza, que lleva la imaginación a siglos pasados. Vista desde el Tamesis tiene la torre de Londres la apariencia de una masa irregular que presenta todos los estilos en extraña confusion. En la torre cuadrada de Guillermo el Conquistador se hallan las habitaciones reales y los archivos nacionales. Por el lado del río queda el edificio oculto en parte por una gran construccion que sirve de depósito al departamento de la guerra. Este edificio va a ser demolido y entonces se verá desde el Tamesis toda la torre de Londres en su conjunto majestuoso. Dada esta erudita explicacion por Killarney acerca de la torre de Londres, mister Walpole y mister Sarah, su esposa, manifestaron que ellos, en vez de volver a Europa, se quedaban en su país natal, y que solamente lo acompañarian a la expedicion del Niágara que estaba proyectada y que debia ser la última en aquel país. En efecto, al día siguiente tomaron el ferrocarril y admiraron aquel inmenso prodigio de la naturaleza que no es fácil ni posible describir. Aquel gigantesco salto de agua; el estrépito de la caída del río que se siente a bastantes leguas de distancia, y el mara-

villoso y aterrador espectáculo que allí se presenta los dejaron más bien aturridos que admirados. Cuando regresaban a Nueva-York supieron que el tren que iba a San Francisco habia sido robado, lo cual era un nuevo contraste propio de la vida de los Estados Unidos. Cuando estuvieron de regreso en Nueva York se habian vendido más de 500000 ejemplares de la relacion de aquel robo auzad que dió materia a los periódicos para llenar largas columnas con la relacion de lo sucedido. Aquella misma noche decidieron nuestros viajeros el regreso a Inglaterra, pues el objeto del viaje al rededor del mundo estaba cumplido. Dos días despues El Gran Diabolo penetró en el Atlántico con rumbo a Europa llevando a todos nuestros amigos, menos a mister Walpole y su esposa. ¿Cómo expresar el sentimiento de Luis Rielves que habia llegado a amar locamente a miss Ehdita durante aquella pedecion? Ambos presentian algo de solemne y grande, y Rielves, para esponder su amor a la linda inglesa, le refirió esta historia durante atravesaban el Océano: —Decididamente es necesario que en medio de la claridad exista la sombra, así como que en medio de la sombra reine la claridad. Así luce la luna en el fondo de la noche y la esperanza en lo profundo del dolor. Al lado de los retratos de hombres célebres, conocidos de todos, retratos que diariamente se hacen, yo voy a presentar uno de un ser desconocido, solitario, extraño a cualquier género de celebridad. Carlos — quiero que se llame Carlos el héroe de mi historia como pudiera llamarse Luis; — era en 1860 un arrogante joven, de treinta años de edad; pero en medio de su arrogancia se destacaba un matiz absolutamente sombrío. Habia amado a una joven inglesa que se hizo célebre entre todos los individuos que en el estío de 1856 descuerrieron por las mágnicas orillas del Rhin. Carlos se encontró solo con la bella una noche, en una embarcacion, en medio

de la corriente del murmurante río. La suavidad y esplendor de la naturaleza tranquila y languida que les rodeaba fueron más peligrosos que una tempestad para la joven de cabellos de oro. El matrimonio se hallaba proyectado, próximo a realizarse, cuando la inglesa mudó de parecer. De la noche a la mañana se casó con un millonario alemán. Volubilidad y mujer son una misma cosa. Dispensaré, pues, a la pérdida hija de Albion. Permittedme el calificativo. Un día, un ente grosero — Bart se llamaba — se burló del dolor de Carlos. Este le retó, verificóse el desafío, y Bart sucumbió. Era lo que debia suceder. Carlos me visitaba de quince en quince dias. Cada vez que le veía me parecia más sombrío; su vida era un horizonte que se cubria de nubes. Su espíritu, artista por naturaleza, sufría porque no podia producir. Sin embargo, queria producir a todo trance. Llegó un día en que en la exajeracion de sus dolores reconstruyó toda su enfermedad en el último incidente de su vida. De vez en cuando murmuraba: — ¡Yo hubiera podido ser feliz si no me hubiese dejado arrastrar por la corriente de la vida! Mas ¡ay! quise luchar con lo imposible. Cada una de sus frases daba una muestra de su desesperacion. También decía: — ¡No es verdad que el tiempo está llévioso? Continuaba amando a la inglesa, y la nostalgia de aquel amor perdido le hacia ver todas las cosas bajo las luces de su opaco prisma. Por fin Carlos, en un momento de expansion, me contó sus culpas y sus dolores. Me confesó que de noche veía un fantasma que, como las planiferas de los antiguos funerios reproducian los gestos y maneras del difunto, remedaba su voz y su figura. Todos esperábamos un suicidio. Carlos, sin embargo, no estaba tan loco como yo creía. Sabia que Dios tiene sobre nosotros los dos derechos más grandes que existen y pueden existir: el de la vida y el de la

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA.—San Felipe, mártir. Sol: sale a las 5:38 y se pone a las 6:13. CULTOS PARA EL 13. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Vallecas...

La Asociación de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, del centro establecido en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, tiene comunión general de reparación el domingo día 15, a las siete de la mañana. ASILOS DE LA NOCHE (Barrio de las Peñuelas, Paseo de las Yserias) En la noche del día 11 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el mismo, a 9 hombres y 6 mujeres.—Total, 15.

CHARADA.

Por ser dos-tras-cuarto primo todo, tres-cuarto a mi Pepa por echar sal prima tres dos-tercia y en la despensa... ¿Qué hará mi Pepa en la teta? Figúreselo cualquiera. Solucion de la anterior: SILABARIO. ESCUELAS DE NIÑAS El tribunal de oposiciones a las escuelas municipales de niñas vacantes en esta corte se reunirá el día 16 del corriente en sesión preparatoria y acordará la continuación inmediata de los ejercicios, a cuyo efecto las opositoras deben hallarse prevenidas desde dicho día.

ra de provisiones: señor comandante de María Cristina, D. José Sentmenat. Imaginaria: señor comandante de María Cristina, D. Agustín Lasearra. Visita de hospital: Wad-Rás, cuarto capitán. Reconocimiento de provisiones: cuarto cuerpo de ejército, tercer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, a los órdenes del señor jefe de día: primero y segundo capitán del segundo de zapadores. QUEJAS DEL VECINDARIO En el fiato de la estación del Mediodía existe una costumbre que sobre originar perjuicios de alguna consideración a los industriales en pequeña escala, da lugar a incidentes desagradables. En virtud de órdenes de los jefes, los aforadores de dicho fiato no bajan a cumplir su cometido a los muelles, como está mandado, sino cuando la partida es de alguna consideración. El introductor que quiere aforar, por ejemplo, dos pellosos de vino, tiene que subirlos hasta la bodega del fiato y sufrir allí una larga espera. Además de esto, ocurre con lamentable frecuencia que se rompen algunos pellosos, originando graves perjuicios al introductor. Esto se evitará siendo igual la ley para todos y obligando a los aforadores a que bajen a los muelles, donde la operación se hace con mayor facilidad y con menos peligro de rotura. MATRÍCULA Desde el día 16 hasta el 30 del corriente está abierta la matrícula de la Escuela superior de Diplomática, en la secretaría de la misma, situada en el edificio de la Universidad central, para los que aspiren a la profesión de archiveros, bibliotecarios y anticuarios.

AVISOS UTILES X-1—Sin novedad. ESPECTACULOS PARA EL DIA 13 PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—A casarse tocar can, ó la misa a grande orquesta.—El corro frigio.—Pepa la Fresecachona.—A casarse tocar ó la misa a grande orquesta. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—Moda.—Funcion en el kiosko en la que tomarán parte los coros del teatro y las bandas militares de San Fernando y Ciudad-Rodrigo.—Gran montaña rusa todos los días, de ocho a doce de la mañana y de cuatro de la tarde en adelante. FELIPE.—8 1/2.—Certamen nacional.—El año pasado por agua.—La saisa de Aniceta.—Do Madrid a París. INFANTIL (Carretas, 14).—2.—Viaje a Cádiz.—Prosodia y ortografía.—Baile.—Viaje a Cádiz.—Al fin y al cabo.—Baile. PRICE.—8.—Grandes y variados ejercicios gimnásticos, acrobáticos y cómicos, en los que tomarán parte todos los artistas de la compañía. Entrada, 50 céntimos. CIRCO-HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—8.—Programa variado y notables ejercicios.

CACAO BENSNDORP. AMSTERDAM (Holanda).

Es el mejor de todos los cacaos y el más económico en su empleo. Con este cacao se obtiene una taza de chocolate puro y exquisito. Pedir en todos estos establecimientos nuestras gratis. Se expende en Madrid: Al por mayor, D. Melchor García, Capellanes, 1 duplicado.—Al por menor: Sres. Carlos Prats, Arenal, 8.—Viuda J. Lewis, calle Mayor, 39.—Larfenil, Veneras, 4.—Viuda de Crespo, calle de María Cortina.—Manuel Paricio, Sano, 2.—Félix Moreno Quejig, Mayor, 23.—José Castellví, Bolanos, 5.—Sucesor de Vela, Montañana, 55.—R. J. Chavarrí, Atocha, 87.—Ángulo, Ortiz y Amisola, Postas, 28.—Vicente Hijos Palacios, LA PAJARITA, Puerta del Sol, 6.

LICOR DE BREA CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA

De éxito seguro en la tos, irritación, en los catarrros de los bronquios y del pulmón, y catarrros crónicos de la vejiga, etc. Muy útil para hacer el agua de brea, según la instrucción.—De venta a 4, 7 y 10 rs. en su farmacia, ATOCHA, 35, frente a la de Relatores. Teléfono 33. EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS BONOS LOTES (sin Tikets) que gozan del derecho a todos los sorteos ó sean 80 SORTEOS con 15213 premios, importantes en junto CUATRO MILLONES de francos. PRECIO DEL BONO (SIN TIKETS) 13 PTAS. PROXIMO SORTEO, 30 SEPTIEMBRE PREMIOS MAYORES: 100,000, 10,000, 1,000 FRs. EL PREMIO MAYOR EN 31 DE OCTUBRE SERÁ DE 500,000 FRANCOS.

Se expenden en la Sociedad general de Anuncios de España, CARMEN, 18, 1.º Tikets de entrada en la Exposición, a 0'65 pesetas, en lugar de 1 franco. Pueden adquirirse TIKETS sueltos, al mismo precio de 65 CENTIMOS, en los puntos siguientes: Almacén de papel de los señores Gallego y Compañía, Carrera de San Jerónimo, 2; Comercio de hules de D. José A. Morales, Carretas, 41 y Casa de Cambio Internacional, Puerta del Sol, 11 y 12.

A. VALLEJO

Primera casa en sillerías. Grandes rebajas en los precios. Exportación a provincias. Fídanse catálogos. PUEBLA, 19, frente a San Antonio de los Portugueses. Ecrisontylon Zulin Remedio infalible para la completa curación de los CALLOS en los PIES—6 rs. Se encuentra en todas las principales Farmacias de España. El doctor Andrés, de Barcelona, es el depositario para toda España y Portugal.

ARRIENDOS

Se hacen en público y extrajudicial remate por este año de la bella y pacífica de invierno de la dehesa Cijara, sita en Herrera del Duque (Badajoz), cuyo aprovechamiento está dividido en 21 millares, siendo la subasta simultánea el 26, a las once de su mañana del presente mes, en la casa de administración y ante el administrador de la finca en dicho pueblo de Herrera del Duque, y en Madrid, Contaduría general del ex-celentísimo señor conde de Villapaterna, calle de Villanueva, 7, en cuyos puntos se halla de manifiesto el pliego de condiciones. ALMONEDA DE RICOS muebles, con grandes rebajas. D. Bárbara de Bragana 18, bajo decha., de 10 a 6. DINERO SOBRE SUELOS y muebles de 10 a 1 y 6 a 8. Reina, 5, 2.º dra.

ACADEMIA

preparatoria para la General Militar Dr. D. Sixto Lacalle, Trujillo, 9. Ingresaron en la última promoción Sres. Pujol con el núm. 2, Goucer 14, Ugarte 18, Somoza 22, La fuente 61, Martínez 67, Moll 72, Olive 90, Olmedo 92, Artigas 105, Navarro 108, Montero 109, Tejero 120, Pujol 15, Melero 139. Se preparaban 22 alumnos.

CONTINUA ABIERTA LA MATRÍCULA en el Colegio de dentistas, Alcalá, 19, y la venta de las obras. El cirujano dentista, en dos tomos, el Valdemecum, programa de exámenes y los 11 tomos de la revista odontológica y el consultor del dentista en 4 tomos

MARTINEZ DE LA ROSA

Serrano 16 pl. Colegio 1.º y 2.º. PRÉSTAMOS. Por papeles del Monte se da todo su valor, préstamos sobre muebles, pianos, alhajas y pólizas de préstamo del Monte, Cruz, 37 y 39, 1.º ALMONEDA DE MUEBLES y pianos. Cruz, 37 y 39, primero ALMONEDA DE ALHAJAS DEL Monte. Alcalá, 17 trujillo, pral.

AGUA DE BOTOT

para la higiene de la boca. Única PERFUMERIA EXOTICA 30, PRECIADOS, 30. SE CEDEN GABINETES. RAZON Calle de Alarcón, 5, periferia.

RELOJES

Se compran y se venden a mitad de precio. Sol, 2 y 4, relojería local número 1 de P. de los Jerónimos

SEXTO ANIVERSARIO LA SEÑORA

DOÑA ISABEL UREÑA Y SMENJAUD falleció en Granada el 13 de setiembre de 1883 y fué inhumada en el cementerio de Valladolid el día 13 de igual mes y año (D. E. P.) Su esposo, D. Felipe Sánchez Román, sus hermanos D. Concepción y D. Rafael Ureña, sus sobrinos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, a la vez que participan a sus numerosos amigos que los sufragios de aniversario por el eterno descanso del alma de la finada, se verifican en Valladolid y Granada, les ruegan se sirvan encomendarla a Dios y consagrar un recuerdo a su memoria, asociándolo a alguno de los actos piosos ó de caridad que en ese día puedan realizar.

LA SEÑORITA

DOÑA ANA DE HOYOS Y VINENT hija de los marqueses de Hoyos falleció el 13 de setiembre de 1886, a los 16 años de edad. Rogad a Dios por su alma! Todas las misas que se celebren el 13 del actual en las iglesias de San Antonio del Prado y Ntra. Sra. de Monserrat, serán aplicadas por su eterno descanso. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S. y obispo de Madrid-Alcalá conceden, respectivamente, 30 y 40 días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren por el alma de la finada pidiendo a Dios por los santos fines de la Iglesia; y si el santo rosario se rezare con alguna persona interesada, concedo este último 40 días más por cada uno de los misterios.

EL SEÑOR

D. EDUARDO TORROBA Y CABELLO Teniente coronel graduado comandante del cuerpo de Inválidos, jefe de negociado de primera clase, caballero cruz y placa de la real y militar orden de San Hermenegildo, condecorado con otras cruces de distinción por acciones y méritos de guerra, ha fallecido en la Habana el día 11 de agosto de 1889. R. I. P. Su viuda, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Sebastian, el día 13 del corriente por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

XV ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR

DON BERNARDINO FERNANDEZ DE VELASCO falleció en Biarritz el día 3 de setiembre de 1874. Todas las misas que el 13 del corriente se celebren en las iglesias de las Descalzas Reales, San Antonio de los Portugueses, San Plácido y Capuchinas (en las Comendadoras de Santiago), por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su familia ruega a sus amigos le encomienden a Dios.

MELROSE RESTAURADOR favorito del CABELLO.

Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados a su color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tarraletas a precios muy baratos, en todas las Peluquerías y Perfumerías. Depósito Principal: 114 Southampton Row, Londres; París y Nueva York.

EL MUEBLISTA DE LUZON 7, CALLE DE LUZON, 7, (TODA LA CASA.)

Con este título hemos abierto un gran depósito de muebles, en el cual se encuentra un completo surtido; habiendo montado una gran maquinaria a vapor, nos proporcionamos el medio de unir a la buena construcción precios módicos. Salones, gabinetes, despachos, comedores y cuartos de dormir, tenemos lo más moderno que se fabrica en Madrid. Pago al contado y a plazos mensuales. Luzon, 7, entrando por la plaza de la Villa.

LOS GRANDES TALLERES DE SASTRERÍA DE J. PITTARD ET FILS, de París, 22, RUE SAINT MARC (al lado de la Bolsa.)

Se recomiendan por sus altas y modernas prendas de SOIREE, así como por el esmero y prontitud con que atienden los encargos que se les hacen. SE CEDEN HABITACIONES CON Sót. sin. Abada, 21, 2.º decha. CARBONERO.—El más subasta voluntaria. El de más bajo precio. Perros—leñas superiores de encina. Término Británico. tipo 60 cént. arroba. Allí escribanía Sr. Marina. Madrid, notaría Sr. González. Desengano, núm. 1. Detalles en ambos puntos.

A MITAD de precio que las tiendas comunes surtido en lamparas para colgar y sobre-mesa lo mismo que en figuras de Sajonia y barro ó lo mismo de objetos para regalo y ornato fijos para comedor. Hortaleza, 20, 2.º.

MALES VENEREOS

de la matriz y otros. Consulta 10 de la tarde y tarde. Calle de la Cruz, 11, 2.º de la tarde y tarde.

VERDADERO OBSEQUIO QUE HACE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA A SUS SUSCRITORES Y LECTORES GRAN OLEOGRAFIA-RETRATO DE SS. MM. LA REINA REGENTE EL REY NIÑO LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, deseando que todos los españoles de uno y otro lado de los mares conozcan las nobles é interesantes figuras de S. M. el rey D. Alfonso XIII y de su augusta y benéfica madre la reina regente, ha mandado tirar en la primera oleografía de Europa sus retratos, para que por el precio solo de su coste puedan ser adquiridos y conocidos en el último rincón de España y de las provincias de Ultramar. A este fin, las corporaciones oficiales, los establecimientos de enseñanza y hasta los Ayuntamientos del más pequeño pueblo podrán ostentar en su salon principal un magnifico retrato de SS. MM. con solo presentar el adjunto coupon, y entregar ocho pesetas, a la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, CARMEN, 18, 1.º que se ha servido encargarse de ayudarnos en la expención y circulación de esta soberbia oleografía. GRAN RETRATO DE SS. MM. Vale por un ejemplar a 8 pesetas. Obsequio de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Se enviará a provincias, certificado y sin pérdida de correo a quien remita al director de dicha SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, este VALE, con libranza de NUEVE PESETAS. No presentando el VALE, costará VEINTE PESETAS cada ejemplar. IMPORTANTE. Los que se suscriban por un año a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, pagando el mes a dos pesetas, recibirán GRATIS tan magnífica obra de arte.

COMPLI LIEBIG VERDADERO EXTRACTO de CARNE LIEBIG 10 Medallas de Oro 10 Medallas de Honor en la Exposición Internacional Farmacéutica de Viena (Austria) en 1883. Caldo concentrado de carne de vaca utilísimo y nutritivo para las familias y enfermos. Exigir en cada envase el nombre de BARON LIEBIG de tinta azul en la etiqueta. Se vende en las principales Droguerías, Farmacias y Casas de Comestibles de España. En Madrid, dirigirse al Sr. D. Antonio Montalban, C.º de V.º de A.º nº 51, Agente.

“NEW FUNERAL,” 60 ALCALÁ 60 MADRID SERVICIOS FUNEBRES Esta casa dispone de las carrozas más lujosas y elegantes y del servicio más exacto y esmerado. Emplea los acreditados féretros-arcas de hierro galvanizado que sustituyen a los embalsamamientos para la conservación de los cadáveres. SERVICIO PERMANENTE 60 ALCALÁ 60 TELÉFONO NÚM. 301